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ตอนท่ีหน่ึง ขอ 1 – 12 ตอบถูกไดคะแนนขอละ 4 คะแนน 
  ไมตอบไดคะแนนขอละ 1 คะแนน ตอบผิด 0 คะแนน 
 1.  จาํนวนในขอ้ใดต่อไปน้ีไม่เป็นจาํนวนเตม็ 

ก.  
495

594
++

    ข.  
486

684
++

    ค.  
657

756
++

  

ง.  
378

873
++

    จ.  
279

972
++

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
2.  จาํนวนในขอ้ใดต่อไปน้ีมีค่ามากท่ีสุด 

ก.  
5
2      ข.  

7
3      ค.  

13
6    

ง.  
17
7      จ.  

53
21  



 

  
- 2 - 

3.  จาํนวนใดท่ีสามารถเขียนใหอ้ยูใ่นรูปผลรวมของจาํนวนเตม็บวกส่ีจาํนวนเรียงถดักนั 

ก.  2008    ข.  2009    ค.  2010  

ง.  2011    จ.  2012 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
4.  กาํหนดใหจุ้ด A, B, C อยูใ่นแนวเส้นตรงเดียวกนั มี BE ขนานกบั DC  

และสามเหล่ียม BDC เป็นรูปสามเหล่ียมหนา้จัว่ ท่ีมี ∠BDC = 50°   

จงหาขนาดของ ∠ABE  

ก.  105°     ข.  115°   

ค.  125°     ง.  145°   

จ.  165°   
 
  
  

A

B

CD

E

50o
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5.  กาํหนดส่ีเหล่ียมจตุัรัสมีบริเวณท่ีแรเงาในช่องส่ีเหล่ียมจตุัรัสบางส่วน ดงัรูป 

ถา้ตอ้งการใหมี้ความสมมาตรเทียบกบัเส้นตรง PQ และ RS 

จงหาวา่จะตอ้งระบายบริเวณช่องส่ีเหล่ียมจตุัรัสเพ่ิมเติมอีกอยา่งนอ้ยท่ีสุดก่ีช่อง 

ก.  5    ข.  4 

ค.  3    ง.  2 

จ.  1 

P

Q

R

S
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6.  เม่ือนาํกระดาษรูปส่ีเหล่ียมจตุัรัสสองรูปท่ีมีขนาดเท่ากนัมาซอ้นทบักนั 

ใหพิ้จารณาบริเวณท่ีซอ้นทบักนั 

 ตวัอยา่งเช่น  
      บริเวณท่ีซอ้นทบักนั 

เป็นรูปส่ีเหล่ียมผนืผา้ 
 
 
 
 
           บริเวณท่ีซอ้นทบักนั 

     เป็นรูปสามเหล่ียมมุมฉาก 
 
 
 
 รูปทางเรขาคณิตรูปใดต่อไปน้ีท่ีไม่สามารถเกิดข้ึนได ้ 
ก.  สามเหล่ียมดา้นเท่า   ข.  ส่ีเหล่ียมจตุัรัส   ค.  ส่ีเหล่ียมรูปวา่ว 

ง.  เจด็เหล่ียม    จ.  แปดเหล่ียมดา้นเท่า มุมเท่า 
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7.  เม่ือนาํจาํนวน 72, 8, 24, 10, 5, 45, 36, 15 มาจบัคู่  โดยใหแ้ต่ละคู่มีค่าของผลคูณ
เท่ากนัแลว้   จาํนวนใดท่ีคู่กบั 10  
ก.  36     ข.  45     ค.  24   

ง.  15     จ.  72  

 

 

 

 

 

 

 

 8.  นางสาววิไลวรรณเขียนรหสัท่ีใชก้ดเงินจากตูก้ดเงินอตัโนมติั (ATM) ไวใ้นกระดาษ
แผน่หน่ึง แต่วนัน้ีเม่ือหยบิมาดูเพ่ือจะกดเงิน  ปรากฏวา่ตวัเลขสองหลกัทา้ยเลือนหายไป ทาํให้
ไม่ทราบวา่เป็นเลขจาํนวนใด ดงัรูป 
 
 
 
 ถา้เธอจาํไดเ้พียงวา่เลขส่ีหลกัซ่ึงเป็นรหสัท่ีถูกตอ้ง เป็นจาํนวนท่ีถูกหารดว้ย 3, 4 และ 5 

ลงตวัแลว้    ผลรวมของเลขโดดสองจาํนวนท่ีเลือนหายไปมีค่าเท่ากบัเท่าใด 

ก.  3     ข.  4     ค.  9   

ง.  6     จ.  13  
 
 
 
  

 

 

 

8  6      
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9.  ถา้เดก็ชายดนยัเกิดในปี ค.ศ. 2000  วนัน้ีเป็นวนัเกิดครบรอบ 12 ปีของเขา 
เขาแสดงการนบัจาํนวนปีถอยหลงัไปคร้ังละ 7 ปี ดงัน้ี 2012, 2005, 1998, . . . 

ปี ค.ศ. ใดต่อไปน้ีท่ีดนยัสามารถนบัได ้ 
ก.  1788    ข.  1789    ค.  1790  

ง.  1791    จ.  1792 

  
 
 
 
 
 
 
 
 

10.  อา้งอิงจากภาพยนตร์เร่ือง “จิตพิฆาตโลก (Inception)”  เป็นเร่ืองราวของการ
โจรกรรมขอ้มูล ฉกชิงความลบัลํ้าค่าจากจิตใตส้าํนึกเบ้ืองลึก ระหวา่งสภาวะความฝัน 

ซ่ึงเป็นเวลาท่ีจิตใจจะเปราะบางท่ีสุด โดยในภาพยนตร์ไดก้ล่าววา่    
“ หา้นาทีในโลกของความเป็นจริง จะประมาณเท่ากับหน่ึงช่ัวโมงในโลกของความฝัน ” 

จงหาวา่ เวลาในโลกของความเป็นจริง 10 วนิาที จะประมาณเท่ากบัเวลาก่ีนาที 

ในโลกของความฝัน 

ก.  
12
1      ข.  2    ค.  5    

ง.  300     จ.  จาก ก – ง ไม่มีตวัเลือกในขอ้ใดถกูตอ้ง 
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11.  สินคา้ช้ินหน่ึง ถา้ลดราคา 10% จากราคาป้าย  เม่ือขายไปยงัคงไดก้าํไร 450 บาท 

แต่ถา้ลดราคา 20% จากราคาป้าย เม่ือขายไปจะขาดทุน 350 บาท  
 ราคาป้ายของสินคา้ช้ินน้ีท่ีปิดไวเ้ท่ากบัก่ีบาท 

ก.  6400    ข.  6750    ค.  6850  

ง.  7200    จ.  8000 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
12.  ถุงใบหน่ึงมีลูกแกว้ขนาดเท่ากนัอยูจ่าํนวนหน่ึง  เป็นลูกแกว้สีนํ้ าเงิน 30 ลูก 

สีเหลือง 20 ลูก  สีส้ม 15 ลูก และสีขาว 10 ลูก 

 ถา้ธนาสุ่มหยบิลูกแกว้จากถุงโดยไม่มองแลว้   ธนาจะตอ้งหยบิลูกแกว้ออกมาอยา่งนอ้ย
ท่ีสุดก่ีลูก จึงจะมัน่ใจไดว้า่หยบิไดลู้กแกว้สีเดียวกนัอยา่งนอ้ย 5 ลูก 

ก.  5     ข.  9     ค.  13   

ง.  17     จ.  21 
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ตอนท่ีสอง ขอ 13 – 24 ตอบถูกไดคะแนนขอละ 6 คะแนน 
  ไมตอบไดคะแนนขอละ 1.5 คะแนน ตอบผิด 0 คะแนน 

13.  กาํหนดให ้T, M, C เป็นจาํนวน ซ่ึงสอดคลอ้งเง่ือนไขดงัน้ี 

  T คิดเป็นร้อยละ 25 ของ 60 

  60 คิดเป็นร้อยละ 80 ของ M 

  80 คิดเป็นร้อยละ C ของ 25  

 จงหาค่าของ T + M + C 

ก.  100     ข.  103     ค.  165   

ง.  330     จ.  410  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

14.  มีเดก็ส่ีคนคือ A, B, C, D  ปัจจุบนัมีอายรุวมกนัเท่ากบั 62 ปี  
โดยท่ี A มีอาย ุ20 ปี และ B มีอาย ุ18 ปี และ เม่ือสองปีท่ีแลว้ C มีอายเุป็น 3 เท่าของ D 

จงหาวา่ปัจจุบนัใครมีอายมุากท่ีสุด 

ก.  A     ข.  B     ค.  C   

ง.  D     จ.  ขอ้มูลไม่เพียงพอ 
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15.  เศษส่วนในขอ้ใดท่ีเม่ือเขียนในรูปเศษส่วนอยา่งตํ่าแลว้มีค่าไม่เท่ากบั 
4
1  

ก.  
15768
3942     ข.  

17568
4392     ค.  

23184
5796   

 

ง.  
31248
6957     จ.  

31824
7956  

 
 
 
 
 
 
16. มีกระดาษรูปสามเหล่ียมมุมฉากท่ีมีความยาวดา้นต่างๆ ดงัรูปท่ี 1 นาํมาต่อกนัส่ีรูป

เป็นรูปกงัหนัดงัรูปท่ี 2  
 
 
 
 
 
 
 
 
   รูปท่ี 1          รูปท่ี 2 

 
ซ่ึงพบวา่ส่ีเหล่ียมท่ีอยูต่รงกลางกงัหนัในรูปท่ี 2 เป็นรูปส่ีเหล่ียมจตุัรัสท่ีมีพ้ืนท่ีเท่ากบั 

16 ตารางเซนติเมตร   จงหาความยาวรอบรูปรอบนอกของกงัหนัในหน่วยเซนติเมตร 

ก.  40 เซนติเมตร    ข.  44 เซนติเมตร 

ค.  48 เซนติเมตร    ง.  52 เซนติเมตร 

จ.  จาก ก – ง ไม่มีตวัเลือกในขอ้ใดถกูตอ้ง 

8 cm

6 cm
10 cm
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17.  จากรูป E เป็นจุดบนดา้น AD ของส่ีเหล่ียมผนืผา้ ABCD 

F, G, H, I เป็นจุดก่ึงกลางของดา้น CE, BF, CG, BH ตามลาํดบั 

ถา้พ้ืนท่ีของรูปสามเหล่ียม BCI เท่ากบั 3 ตารางเซนติเมตร   

แลว้ พ้ืนท่ีของรูปส่ีเหล่ียม ABCD เท่ากบัก่ีตารางเซนติเมตร 

ก.  48   ข.  96 

ค.  192   ง.   384 

จ.  จาก ก – ง ไม่มีตวัเลือกในขอ้ใดถกูตอ้ง 
 
 
 
 
 
 
 
 

18.  จากรูป ส่ีเหล่ียมผนืผา้ทางขวามีความยาว 5 เซนติเมตร และกวา้ง 4 เซนติเมตร 

ส่วนโคง้ทุกเส้นเป็นส่วนโคง้ 1 ใน 4 ของวงกลมรัศมี 2 หน่วย  
จงหาวา่บริเวณท่ีแรเงามีพ้ืนท่ีก่ีตารางเซนติเมตร 

ก.  12 - 2π   ข.  8 

ค.  8 + 2π   ง.  10 

จ.  20 - 4π 
 

A B

E

D

F

G I

H

C

1 2 2

4
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19.  ให ้o เป็นจาํนวนเตม็บวกค่ี และ n เป็นจาํนวนเตม็บวก 

ขอ้ใดกล่าวถูกตอ้งเก่ียวกบัค่าของ o × o + n × o 

ก.  เป็นจาํนวนค่ี    ข.  เป็นจาํนวนคู่ 

ค.  เป็นจาํนวนคู่ เม่ือ n เป็นจาํนวนคู่  ง.  เป็นจาํนวนค่ี เม่ือ n เป็นจาํนวนค่ี 

จ.  เป็นจาํนวนค่ี เม่ือ n เป็นจาํนวนคู่ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

20.  หอ้งเรียนวชิาคณิตศาสตร์ระดบัชั้นประถมศึกษาปีท่ี 5/1 ของโรงเรียนแห่งหน่ึง  

คุณครูไดเ้ขียนจาํนวนจาํนวนหน่ึงบนกระดานดาํดว้ยกฎเกณฑอ์ยา่งหน่ึงเป็นจาํนวน 

สามสิบหลกัคือ   
“ 149162536496481100121144169196 ” 

 จากนั้นคุณครูใหน้กัเรียนคนหน่ึงออกมาเขียนจาํนวนดว้ยกฎเกณฑอ์ยา่งเดียวกนัต่อจาก
จาํนวนเดิมไปจนกระทัง่ถึงเลขโดดในหลกัท่ีหน่ึงร้อย 

จงหาวา่ เลขโดดในหลกัท่ีหน่ึงร้อย คือเลขโดดใด 

ก.  1     ข.  3     ค.  5   

ง.  7     จ.  9 
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21.  กาํหนดตวัอกัษร T, M, C เป็นเลขโดดท่ีไม่ใช่ศูนย ์

ซ่ึงทาํใหก้ารบวกทางขวามือเป็นจริง 

จงหาค่าของ T + M + C  

ก.  19    ข.  18 

ค.  17    ง.  16 

จ.  15  

  

 

 
22.  ตวัแสดงผล 7 ส่วน เรียกวา่ 7 – segment คือแถบไฟ 7 แถบ 
นาํมาประกอบกนัเพ่ือใชแ้สดงผลตวัเลข  ดงัรูปท่ี 1   

ใชใ้นอุปกรณ์ เช่น นาฬิกาบอกเวลาแบบตวัเลข, ไฟจราจร เป็นตน้ 
                รูปท่ี 1 

 ถามวา่เม่ือตวัแสดงผล 7 ส่วนน้ี แสดงผลตวัเลขตั้งแต่ 0 ถึง 9 

แลว้ ไฟดวงใดท่ีถูกใชเ้ป็นจาํนวนคร้ังมากท่ีสุด 
 
 
ก.       ข.       ค.   
 
 
 
ง.     จ.   
 
 
 

T    T
M   M
C    C

T    M    C

+
+
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23.  แบบรูปดา้นล่างเกิดจากนาํไมแ้ท่งไมม้าเรียงต่อกนั และมีขอ้มูลดงัตาราง 

 
         รูปท่ี 1      รูปท่ี 2          รูปท่ี 3       รูปท่ี 4 
 
 
 
 
 
 
 

ค่าของ a + b + c + d + e เท่ากบัเท่าใด 

ก.  378     ข.  423     ค.  438  
ง.  783     จ.  798 
 

รูปที ่ 1 2 3 4 5 . . . 12 . . . d 

จาํนวนสามเหลีย่ม 1 4 9 16 25 . . . b . . . 225 

จาํนวนไม้ขดี 3 9 18 30 a . . . c . . . e 
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24.  การบอกวนัเดือนปีรูปแบบหน่ึงแทนดว้ยเลขเรียงกนั 6 ตวั โดยเขียนเลขโดดสองตวั
สุดทา้ยของปี ค.ศ.   เลขโดดสองตวับอกลาํดบัเดือน และเลขโดดสองตวับอกวนั  

ตวัอยา่งเช่น “090201”   หมายถึง วนัท่ี 1 เดือนกมุภาพนัธ์ ปี ค.ศ. 2009  

 จงหาวา่ในปี ค.ศ. 1991  เม่ือเขียนบอกวนัเดือนปีในรูปแบบดงักล่าวโดยใชเ้ลขโดด 

ท่ีแตกต่างกนัหมดนาํมาเรียงกนั 6 จาํนวน ไดแ้ตกต่างกนัทั้งหมดก่ีแบบ 

ก.  27     ข.  28      ค.  29 

ง.  30     จ.  31 

 



 

  
- 15 - 

ตอนท่ีสาม ขอ 25 – 29 ตอบถูกไดคะแนนขอละ 6 คะแนน 
  ตอบผิด หรือไมตอบ 0 คะแนน 

25.  พนกังานคนหน่ึงทาํรายงานการขาย  โดยแสดงจาํนวนสินคา้ท่ีขายได ้

ในเดือนท่ีผา่นมาดงัตาราง 

รายการสินค้า ราคาขายต่อช้ิน (บาท) จาํนวนทีข่ายได้ (ชั้ิน) กาํไร 
รองเทา้ 220 120 10% 

เขม็ขดั 75 50 50% 

เส้ือเช้ิต 84 200 20% 

เส้ือคลุม 250 103 25% 

 กาํไรท่ีไดจ้ากการขายทั้งหมดจากตารางขา้งตน้คิดเป็นก่ีเปอร์เซ็นต ์

(ตอบค่าประมาณเป็นจาํนวนเตม็ท่ีใกลเ้คียงมากท่ีสุด) 
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 26.  กาํหนด ABC เป็นรูปสามเหล่ียม   

ดา้น AC ยาว 35 เซนติเมตร และดา้น BC ยาว 30 เซนติเมตร  
ส่วนของเส้นตรง BD ตั้งฉากกบั AC ยาว 18 เซนติเมตร 

ความยาวของส่วนสูงท่ีลากจากจุด A มาตั้งฉากกบัดา้น BC เท่ากบัก่ีมิลลิเมตร 
 
 
 

B

A

D

C

18 cm

30 cm

35 cm
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 27.  คุณป้าตุ๊กเป็นคนใจดีชอบซ้ือขนมมาแจกเดก็ๆ  อยูม่าวนัหน่ึงคุณป้าตุก๊ซ้ือลูกกวาด
ถุงใหญ่ท่ีมีลกูกวาดบรรจุอยู ่2555 เมด็   คุณป้าตุก๊นาํลูกกวาดทั้งหมดท่ีมีอยูแ่จกจ่ายใหก้บั 

เดก็กลุ่มหน่ึง ซ่ึงมีอยู ่n คน โดยแบ่งใหก้บัเดก็แต่ละคน คนละเท่าๆ กนั  ปรากฏวา่ สุดทา้ยจะมี
ลูกกวาดเหลืออยู ่7 เมด็ 

 ถา้ n มีค่ามากกวา่ 2 แลว้   เดก็แต่ละคนจะไดรั้บแจกลูกกวาดอยา่งมากท่ีสุดคนละก่ีเมด็ 
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28.  โจรกลุ่มหน่ึงไดล้อบปลน้บา้นมหาเศรษฐีคนหน่ึง  แต่พบวา่ถูกกลอ้งวงจรปิด 

ถ่ายภาพเหตุการณ์ทั้งหมดไว ้ และการท่ีจะเขา้ไปลบภาพจากกลอ้งวงจรปิดทั้งหมดตอ้งใช้
รหสัผา่นซ่ึงมหาเศรษฐีคนน้ีรู้เพียงคนเดียวเท่านั้น และเขาจะไม่ยอมบอกรหสัแก่โจรกลุ่มน้ี
เดด็ขาด หวัหนา้โจรจึงสั่งใหท้รมานมหาเศรษฐีผูน้ี้เพ่ือใหบ้อกรหสั   แต่ปรากฎวา่ ตาํรวจกาํลงั
เดินทางมาท่ีบา้นของมหาเศรษฐีคนน้ีเพ่ือจบัตวัโจรร้ายกลุ่มน้ี   เพ่ือไม่ใหต้าํรวจเขา้ไปนาํภาพ
จากกลอ้งวงจรปิดมาได ้  กลุ่มโจรจึงไดย้งิมหาเศรษฐีคนน้ีบาดเจบ็สาหสัแลว้รีบหลบหนีไป 

เม่ือตาํรวจมาถึงมหาเศรษฐีบาดเจบ็จากกระสุนปืน และไดบ้อกกบัตาํรวจวา่  
“รหสัเป็นเลขสามหลกัท่ีไม่มีเลข 0  และเม่ือนาํเลขโดดในแต่ละหลกัมาบวกกนั 

จะไดเ้ท่ากบั 8” 

แลว้กเ็สียชีวติทนัที   เพ่ือจบัโจรร้ายกลุ่มน้ี ตาํรวจจึงไปเชิญยอดนกัสืบมาเพ่ือคน้หารหสั
ดงักล่าว   จงหาวา่ยอดนกัสืบจะสามารถใส่รหสัไดแ้ตกต่างกนัทั้งหมดก่ีแบบ 
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29.  กาํหนดส่วนของเส้นตรง AB ยาว 81 หน่วย ทาํการสร้างตามขั้นตอนดงัน้ี  
ขั้นตอนทีห่น่ึง   แบ่ง AB ออกเป็นสามส่วนเท่าๆกนั ดว้ยจุดสองจุด 

กาํหนดใหเ้ป็นจุด C และ D ดงัรูปท่ี 1 
 

 รูปท่ี 1 

ขั้นตอนทีส่อง   สร้างสามเหล่ียมดา้นเท่าโดยมีความยาวดา้นเท่ากบั CD จะได ้

สามเหล่ียม CED  แลว้ตดัส่วนของเส้นตรง CD ออก จะไดผ้ลลพัธ์ ดงัรูปท่ี 2  
 
 
 
   
 
         รูปท่ี 2 

 ดาํเนินการสร้างตามขั้นตอนทั้งสองกบัส่วนของเส้นตรง AC, CE และ DB ตามลาํดบั 

ไดด้งัรูปท่ี 3 
 
 
 
 

     รูปท่ี 3 

ดาํเนินการสร้างในทาํนองเดียวกนัน้ีกบัส่วนของเส้นตรง  
AF, FG, GH, HC, CI, IJ, JK, KE, EL, LM, MN, ND, DO, OP, PQ, QB 

อีกคร้ังหน่ึง แลว้จะไดผ้ลรวมของความยาวของส่วนของเส้นตรงทุกเส้นเท่ากบัก่ีหน่วย 
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ขอโบนัส  (นักเรียนเลือกทํา หรือไมทําก็ได) 
ตอบถูกจะได 15 คะแนน 
ตอบผิด -5 คะแนน ไมตอบ 0 คะแนน 

 

 30.  เคร่ืองคดิเลขของยลรดา 

ยลรดามีเคร่ืองคิดเลขอยูเ่คร่ืองหน่ึงท่ีเป็นมรดกตกทอดมาจากคุณแม่ ซ่ึงท่านใชม้าตั้งแต่
สมยัยงัเรียนหนงัสืออยู ่  เน่ืองดว้ยเวลาท่ีผา่นมาเน่ินนาน เคร่ืองคิดเลขเคร่ืองน้ีจึงเร่ิมเกิดอาการ
ชาํรุด ทาํใหไ้ม่สามารถกดปุ่มท่ีเป็นเลข “0”   นัน่กคื็อเธอไม่สามารถท่ีจะหาผลคูณ 10 × 5 ได ้ 
หรือเม่ือตอ้งการจาํนวน 2012  ผลลพัธ์ท่ีแสดงบนหนา้จอ คือ 212    และนอกจากน้ีหนา้จอก ็

ไม่สามารถท่ีจะแสดงเลข “0” ไดอี้ก  กล่าวคือ เม่ือเธอตอ้งการหาผลบวก 13 + 37 ผลลพัธ์ท่ี
แสดงบนหนา้จอ คือ 5   หรือเม่ือตอ้งการหาผลคูณ 12 × 9  ผลลพัธ์ท่ีแสดงบนหนา้จอ คือ 18 

 มีอยูค่ร้ังหน่ึง ยลรดาใชเ้คร่ืองคิดเลขเคร่ืองน้ีเพ่ือคาํนวนหาผลคูณของจาํนวนนบัท่ีมี 

หน่ึงหลกั และจาํนวนนบัท่ีมีสองหลกั  ปรากฏวา่ ตวัเลขท่ีแสดงบนหนา้จอ คือ “15” 

 กาํหนด a แทนจาํนวนนบัท่ีมีหน่ึงหลกั และ b แทนจาํนวนนบัท่ีมีสองหลกั ดงักล่าว 

 ถา้ให ้c = a + b แลว้   ผลบวกของค่า c ท่ีเป็นไปไดท้ั้งหมดเท่ากบัเท่าใด  

 
 


